

# 魂兮归来慰赤子

## ——赵浩生骨灰安放故乡息县



本报记者 时秀敏

归来归来兮,富贵非吾愿,帝乡不可期!

归来归来兮,云无心以出岫,鸟倦飞而知还!

5月25日,一位在海外漂泊半个多世纪的游子“回来”了!著名美籍华裔学者、一代新闻达人和社会活动家赵浩生先生在逝世两周年前夕终于魂归故里。

当天上午,赵浩生先生骨灰安放仪式在息县南山公墓举行。

2012年6月29日,92岁的赵浩

生在美国逝世。为了实现他的临终嘱托,他84岁的夫人今泉惠惠不顾年事已高,不怕路途疲劳,飞越重洋,将他的一半骨灰带回家乡息县,与父母合葬。

濮山低呢,淮水呜咽,仿佛在诉说着对这位赤子忠魂的无尽思念。

1920年,赵浩生出生于河南息县,曾任重庆《中央日报》、上海《东南日报》驻南京特派员和驻日本特派员,1952年,赴美深造后任美国耶鲁大学教授。

作为一代新闻骄子,赵浩生早在上世纪40年代,就成功报道了第二次国共合作、重庆谈判等历史事件。当时,他置身于中国政治舞台上最引人注目的人物之侧,多次采访毛泽东、周恩来、沈钧儒、蒋介石、宋美龄……以致周恩来、邓颖超都能叫出他的绰号“小胖子”。

上世纪70年代,中美关系解冻,他如蓄洪开闸,奔赴大陆,率先向世界报道了中华春色,激起海外华侨、华人的爱国热忱与回归热潮。1973年,他回国后演说的《中国归来答客难》,被称为海外华人认同祖国、回归大陆历史进程中的破冰之作。

被誉为社会活动家的赵浩生,30年间回国80多次,广泛与社会各界深入接触,撰写深度报道,为中美两国人民的友谊,为祖国建设及和平统一大业,殚精竭虑,作出了特殊贡献,受到

了党和国家领导人的多次接见和高度评价。

斯人已去,魂兮归来。得知赵浩生魂归故里,他生前好友朱镕基同志向今泉惠惠发来函件:“浩生先生与我国几代领导人保持深厚的友谊,为中美文化、经济等方面的交流,为促进祖国统一大业,作出了积极贡献。浩生先生与今泉女士是我多年的好朋友,1988年和1991年见面的情景还历历在目。”

“回归故里,家国情怀。在天之灵,福泽绵绵。”国务院侨办副主任谭天星对赵浩生先生表达了悼念和哀思。他说:“赵浩生的作品、事迹,持久激励家乡人,才是最好的纪念!”

骨灰安放仪式非常简单,赵浩生的亲属及信阳市和息县统战、侨联等部门的有关同志参加仪式,安放、献花、致辞……全部程序不到一小时。今泉惠惠夫人一直饱含热泪,她用中文说:“先生终于回到了祖国的怀抱、父母的身边,他一定会很高兴!我很感谢息县人民,谢谢你们!”

斯人已去,魂兮归来。就像赵浩生在他的作品《八十年来家国》代序中表述的那样:“男儿有鸿鹄之志,但树高千丈,落叶一定要归根。”今天,他终于叶落归根了!

愿先生在故乡的土地上踏实、安稳……



为全面推广机械化收割油菜籽,固始县通过召开现场会和现场展示等多种宣传形式,全面铺开杂交油菜机械化收割。全县80个农机专业合作社400多台收割机联合起来,巡回在全县展开机械收割,既减少了劳动强度,又提高了工作效率,受到欢迎。图为5月23日,固始县农机手在徐集乡高级杂交油菜示范基地收割油菜籽。 丁昌铭 摄

# 陈俭平： 用玩具敲开英国王室大门

本报记者 周海燕 王洋 吴楠  
见习记者 肖丹丹

一个是群山环抱中的新县,一个是世界瞩目的英国王室,两者之间似乎并未有太大的交集,但谁能想到小小的玩具,却成就了他们的缘分,而牵线搭桥的正是玩具大王陈俭平。

陈俭平是东莞市德龙玩具实业有限公司新县分公司董事长,说他是“玩具大王”,一点都不为过。从南下打工到自己创业,再到如今功成名就,陈俭平在玩具之路上已走过近20年历程。20年,能如此专注于一个行业,企业家必备的坚毅与坚持在他身上可见一斑。

1995年,还是新县陈店乡高湾村一所小学老师的陈俭平,因生计原因,选择了南下东莞打工,第一份工作就是在玩具厂当工人。由于工作努力,他很快被升为车间主任,半年之后升职总经理。通过多年努力,陈俭平收获了第一桶金,实现了发家致富的梦想。但淳朴、稳重的外表之下,他还有一颗不安于现状、蠢蠢欲动的心。“人,总有在十字路口的时候,是继续进厂打工,还是自主创业,我犹豫不决。”陈俭平回忆道。

最简单的方法,往往是最有效的。迷茫、纠结的陈俭平每天都去逛超市,看人家都买些什么,在天桥上看看熙熙攘攘的人都在做什么。后来,他终于找到思路,决定创业做玩具。“当然,这也与我15年教书经历是分不开的,我很喜欢小孩,想让他们童年有更多有趣的玩具。”陈俭平说。

创业之初,艰难自不必说。租场地、工人工资都是很大的开支,再加上资历尚浅,订单也不多。一个偶然的机会,陈俭平开始给香港一家玩具公司做代工,企业境况慢慢好转。“现在,英国王室都用我们生产的玩具呢!”采访中,陈俭平激动地向记者介绍。众所周知,欧洲对进口玩具有着严格的技术和安全要求,但作为代工企业,德龙玩具厂却成为西班牙知名玩具公司在大陆唯一一家代工公司,并用玩具敲开了英国王室的大门,出厂的玩具没有一个次品,没有遭到任何投诉。“虽是代工企业,但我把质量看得比品牌还重要。”陈俭平说,他要用诚信、务实打动外国人。

他做到了。“不可思议!”这是美国方面派代表来陈俭平公司考察时不断说的话。原来,做代工的同时,陈俭平还将目光放在了研究玩具核心部件上,其中一种就是用遥控器控制烟雾技术,使玩具效果更逼真。“当时,我们各地找材料,又找到中科院,之后就是反复试验,试了几千次,最后终于成功了。”陈俭平说,在简陋的厂房里,6个月坚持不懈,使他赢得国内外业界的掌声。

在积极创业的同时,陈俭平不忘承担社会责任。其实,回新县办分厂并无多大优势,反而会因运输费用的增加而拉低利润。谈及原因,陈俭平说:“我的根在这里,我想用实业影响这里的人”。截至目前,德龙玩具厂已解决新县500多人就业问题,普通工人月工资2500元左右,远高于新县最低工资标准。



## 恒大冰泉成长白山名片 吉林省领导力挺未来发展

恒大冰泉出口欧洲签约仪式5月20日举行,仅仅3天后,全国政协常委、恒大集团董事长主席许家印应邀率团赴吉林省考察。吉林省委副书记王儒林,省委副书记、省长巴音朝鲁等省委省政府领导班子成员共同会见了许家印一行,双方就进一步深化合作、扩大投资等事项,进行了广泛探讨和深入交流。吉林省领导在会见时表示,将多项举措力挺恒大冰泉做大做强、拓展全球的战略,“一处水源供全球”的模式获根本保障。

目前中国高端矿泉水市场年均销售增长率超过80%,成为中外企业竞相争夺的对象。但是以依云为代表的西方矿泉水长期占据中国高

端矿泉水市场。据统计,依云在中国高端矿泉水市场的份额约25%,是消费者最熟知的西方矿泉水品牌。

在恒大冰泉的“出海”背后,是其树立行业标杆的野心。作为高端矿泉水,恒大冰泉此次携“一处水源供全球”模式,向国外高端矿泉水品牌发起强大的竞争态势,志在打造世界级品质矿泉水,其全球化路线也渐显清晰。

“一处水源供全球”是世界级矿泉水的标准和标志,恒大冰泉选取全球三大黄金水源之一的长白山,且采用火山深层矿泉,实现“一处水源供全球”,使得其鹤立于国内矿泉水品牌。(杨文阁)

## 河南嘉城 与您共赢 投资理财 安全第一

### 嘉城投资理财的特点

1. 安全合法: 所有项目都有抵押物,您的钱不会“打水漂”
2. 真实可靠: 有了好项目才通知投资,不“敞开门”收钱。
3. 收益率高: 年稳定收益率16%-21%。
4. 省心省力: 长期稳定,让您坐享其成。

### 以10万元投资为例几种理财收益对比

投资类型	投资额度	一个月	三个月	六个月	十二个月
银行活期	10万元	35元	105元	210元	420元
银行定期	10万元	285元	855元	1710元	3420元
担保理财	10万元	1800元	4800元	9600元	19200元

咨询地址:北京路金杯财富大厦10楼  
咨询电话:0376—6378666

## 招聘启事

公司业务拓展需要,现招聘售楼置业顾问、工程技术人员数名。

1. 售楼置业顾问要求形象良好、表达能力强,有工作经验者优先;
2. 工程技术人员须是土木工程专业;
3. 待遇优厚,工资面议。
4. 面试地点:九悦鸿城销售部

联系人:王经理

0376—8911111/15893122516